

**Programele valabile pentru examenul de acordare a *Gradului didactic II*,
Sesiunea august 2026**

a) Pentru profesori (toate specializările):

1. proba scrisă: metodică specialității
2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;

Programele valabile pentru examenul de acordare a *Gradului didactic II*, sesiunea august 2026 pot fi accesate pe site-ul Ministerului Educației, www.edu.ro. (*Învățământ preuniversitar – Resurse umane – Formare continuă a personalului didactic – Materiale informative: [Lista programe in vigoare grade didactice II si I.pdf](#); [Programe in vigoare aprobate prin OMECT 2687 din 2007.zip](#); [Programe in vigoare aprobate anterior OMECT 2687 din 2007.zip](#)*)

b) Pentru învățători/ institutori/ profesori pentru învățământul primar din învățământul de masă, din unitățile școlare cu limba de predare română:

1. proba scrisă: metodică predării limbii și literaturii române, metodică predării matematicii;
2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;

Programele valabile pentru examenul de acordare a *Gradului didactic II*, sesiunea august 2026 pot fi accesate pe site-ul Ministerului Educației, www.edu.ro. (*Învățământ preuniversitar – Resurse umane – Formare continuă a personalului didactic – Materiale informative: [Lista programe in vigoare grade didactice II si I.pdf](#); [Programe in vigoare aprobate prin OMECT 2687 din 2007.zip](#); [Programe in vigoare aprobate anterior OMECT 2687 din 2007.zip](#)*)

c) Pentru educatoare/ institutori/ profesori pentru învățământul preșcolar din învățământul de masă, din unitățile preșcolare cu predare în limba română:

1. proba scrisă: metodică predării limbii române și literaturii pentru copii, metodică predării activităților instructiv-educative în grădinița de copii;
2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;

Programele valabile pentru examenul de acordare a *Gradului didactic II*, sesiunea august 2026 pot fi accesate pe site-ul Ministerului Educației, www.edu.ro. (*Învățământ preuniversitar – Resurse umane – Formare continuă a personalului didactic – Materiale informative: [Lista programe in](#)*

[vigoare grade didactice II si I.pdf](#); [Programe in vigoare aprobate prin OMECT 2687 din 2007.zip](#);
[Programe in vigoare aprobate anterior OMECT 2687 din 2007.zip](#))

d) Pentru învățători/ institutori/ profesori pentru învățământul primar din învățământul de masă, din unitățile școlare cu limba de predare în una dintre limbile minorităților:

1. proba scrisă: metodica predării limbii și literaturii române și universale pentru copii, metodica predării limbii materne, precum și metodica predării matematicii;

2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;

Programele valabile pentru examenul de acordare a *Gradului didactic II*, sesiunea august 2026 pot fi accesate pe site-ul Ministerului Educației, www.edu.ro. (*Învățământ preuniversitar – Resurse umane – Formare continuă a personalului didactic – Materiale informative: [Lista programe in vigoare grade didactice II si I.pdf](#); [Programe in vigoare aprobate prin OMECT 2687 din 2007.zip](#); [Programe in vigoare aprobate anterior OMECT 2687 din 2007.zip](#)*)

e) Pentru educatoare/ institutori/ profesori pentru învățământul preșcolar din învățământul de masă, din unitățile preșcolare cu limba de predare în una dintre limbile minorităților:

1. proba scrisă: metodica predării limbii și literaturii române și universale pentru copii, metodica predării limbii materne, precum și metodica predării activităților instructiv-educative în grădinița de copii;

2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;

Programele valabile pentru examenul de acordare a *Gradului didactic II*, sesiunea august 2026 pot fi accesate pe site-ul Ministerului Educației, www.edu.ro. (*Învățământ preuniversitar – Resurse umane – Formare continuă a personalului didactic – Materiale informative: [Lista programe in vigoare grade didactice II si I.pdf](#); [Programe in vigoare aprobate prin OMECT 2687 din 2007.zip](#); [Programe in vigoare aprobate anterior OMECT 2687 din 2007.zip](#)*)

f) Pentru cadrele didactice încadrate în învățământul special - nivel primar din unitățile școlare cu limba de predare română:

1. proba scrisă: metodica predării psihopedagogiei speciale;

2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;

sau:

1. proba scrisă: metodica predării limbii și literaturii române și metodica predării matematicii;

2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;

Programe învățători învățământ special

DPPD

310130 Arad, B-dul Revoluției nr. 77
P.O. BOX 2/158 AR

<http://www.uav.ro/departamentul-pentru-pregatirea-personalului-didactic>
email: dppduavarad@yahoo.com
Tel.: 0040-0257 280 702; 0745 815 692

Psihopedagogie specială–toate deficiențele, aprobată prin O.M. 2687/27.11.2007

Programa de *Pedagogie (și elemente de psihologia copilului)* pentru învățători /institutori/ educatoare din învățământul de masă și din învățământul special, aprobată prin O.M. 2687/27.11.2007.

Programele valabile pentru examenul de acordare a *Gradului didactic II*, sesiunea august 2026 pot fi accesate pe site-ul Ministerului Educației, www.edu.ro. (*Învățământ preuniversitar – Resurse umane – Formare continuă a personalului didactic – Materiale informative: [Lista programe in vigoare grade didactice II si I.pdf](#); [Programe in vigoare aprobate prin OMECT 2687 din 2007.zip](#); [Programe in vigoare aprobate anterior OMECT 2687 din 2007.zip](#)*)

g) pentru cadrele didactice încadrate în învățământul special - nivel preșcolar din unitățile preșcolare cu limba de predare română:

1. proba scrisă: metodică predării psihopedagogiei speciale;
2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;

sau:

1. proba scrisă: metodică predării limbii române și literaturii pentru copii, metodică predării activităților instructiv-educative în grădinița de copii;

2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;

Programe educatoare – învățământ special

Psihopedagogie specială–toate deficiențele, aprobată prin O.M. 2687/27.11.2007

Programa de *Pedagogie (și elemente de psihologia copilului)* pentru învățători /institutori/ educatoare din învățământul de masă și din învățământul special, aprobată prin O.M. 2687/27.11.2007.

Programele valabile pentru examenul de acordare a *Gradului didactic II*, sesiunea august 2026 pot fi accesate pe site-ul Ministerului Educației, www.edu.ro. (*Învățământ preuniversitar – Resurse umane – Formare continuă a personalului didactic – Materiale informative: [Lista programe in vigoare grade didactice II si I.pdf](#); [Programe in vigoare aprobate prin OMECT 2687 din 2007.zip](#); [Programe in vigoare aprobate anterior OMECT 2687 din 2007.zip](#)*)

h) pentru cadrele didactice încadrate în învățământul special - nivel primar din unitățile școlare cu limba de predare în una dintre limbile minorităților:

1. proba scrisă: metodică predării psihopedagogiei speciale;

2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;
sau:

1. proba scrisă: metodică predării limbii și literaturii române la clasele cu predare în limbile minorităților, metodică predării limbii materne, precum și metodică predării matematicii;

2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;

Programele valabile pentru examenul de acordare a *Gradului didactic II*, sesiunea august 2026 pot fi accesate pe site-ul Ministerului Educației, www.edu.ro. (*Învățământ preuniversitar – Resurse umane – Formare continuă a personalului didactic – Materiale informative: [Lista programe in vigoare grade didactice II si I.pdf](#); [Programe in vigoare aprobate prin OMECT 2687 din 2007.zip](#); [Programe in vigoare aprobate anterior OMECT 2687 din 2007.zip](#)*)

i) pentru cadrele didactice încadrate în învățământul special - nivel preșcolar din unitățile preșcolare cu limba de predare în una dintre limbile minorităților:

2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională;
sau:

1. proba scrisă: metodică predării limbii și literaturii române și universale pentru copii, metodică predării limbii materne, precum și metodică predării activităților instructiv-educative în grădinița de copii;

2. proba orală: pedagogie și elemente de psihologie și de sociologie educațională.

Programele valabile pentru examenul de acordare a *Gradului didactic II*, sesiunea august 2026 pot fi accesate pe site-ul Ministerului Educației, www.edu.ro. (*Învățământ preuniversitar – Resurse umane – Formare continuă a personalului didactic – Materiale informative: [Lista programe in vigoare grade didactice II si I.pdf](#); [Programe in vigoare aprobate prin OMECT 2687 din 2007.zip](#); [Programe in vigoare aprobate anterior OMECT 2687 din 2007.zip](#)*)